

Написано от Николай Желязков, кореспондент на БТА  
Четвъртък, 10 Май 2012 12:07

---



Документалният филм "Горяни" бе прожектиран снощи (8 май 2012 г., б. ред.) в Европейския парламент в Брюксел. Инициативата бе на евродепутата от ГЕРБ/ЕНП Андрей Ковачев, съорганизатор на събитието, заедно с Групата за помирение на европейската история. Поводът бе 9 май - Денят на Европа и навършването на 62 години от декларацията на Робер Шуман, както и на 67 години от разгрома на фашистка Германия.

Ковачев определи епохата на въоръжената съпротива срещу комунистическия режим в България в периода 1947-1956 г. като бяло петно в историческата памет на Европа. Много малко се знае за случилото се у нас след 9 септември 1944 г. и много хора възприемат страната ни като най-сервилния сателит на СССР, посочи той.

Евродепутатът отбеляза, че у нас не е имало въстания като Пражката пролет, нито събития като тези в Източен Берлин или Будапеща, но непосредствено след края на Втората световна война е наблюдавано много сериозно съпротивително движение, противопоставило се на наложената със силата на съветската окупация комунистическа диктатура.

По неговите думи в България и днес все още не сме се помирили исторически с истината по тази тема и има сили, които не искат да признаят това, което се е случило - че на 9 септември 1944 г. на власт е правителството на земеделеца Константин Муравиев, обявило война на фашистка Германия и освободило всички политически затворници, на пътя на нормализацията след войната. Това не е влизало в сметките на СССР и техните слуги у нас, които са искали страната ни да мине към съветския блок, добави Ковачев.

Той определи случилото се на 9 септември като държавен преврат, поставил началото на диктатурата у нас. Според него младите хора не разбират защо България е по-изостанала от западния свят, а причините са именно в първите години след края на войната, когато страната ни е била отделена от демократичната част на Европа.

# Европейският парламент видя българската съпротива срещу комунизма във филма „Горяни“

Написано от Николай Желязков, кореспондент на БТА  
Четвъртък, 10 Май 2012 12:07

---



[ВИДЯН СЪК](#)